

# VUdAK – műhelybeszélgetések Baján

A Magyarországi Német Írók és Művészek Szövetsége (VUdAK) éves közgyűlését és a hagyományos műhelybeszélgetéseket szeptember végén, Baján tartotta.

Az egykori Magyarországi Németek Demokratikus Szövetsége keretén belül 1972-ben alakult meg az *Irodalmi Szekció*. Tagjai 1977-től fogva évente találkoznak háromnapos műhelybeszélgetéseken, ahol verseikről, elbeszéléseikről értekeznek magyar és német germanistákkal, előadásokat hallgatnak meg és vitatkoznak műhelyproblémákról, a nemzetiségi írók küldetéséről. „A magyarországi német irodalom és nemzetközi környezete” című nemzetközi konferencián – 1990 júniusában – Pécsváradon, a történelmi vár falai között alakult meg a *Magyarországi Német Írók Szövetsége*. Az egyesület 1992 februárjában nyitott a képzőművészek felé. Azóta viseli a Magyarországi Német Írók és Művészek Szövetsége (Verband Ungarndeutscher Autoren und Künstler – röviden: VUdAK) – elnevezést.

A szövetség célja, hogy az irodalom és művészet támogatása révén erősítse a magyarországi németiség identitástudatát, a német nyelvű írásosságot, a Kárpát-medence irodalmi és művészeti hagyományainak megismerését, dokumentálását és közreadását, a magyarországi németiség múltjának, jelenének s jövőjének irodalmi, művészi eszközökkel történő feldolgozását. Mindezt szoros együttműködésben a német nyelvterületen működő írói és művészeti szövetségekkel. A VUdAK 1990-ben tagja lett a „Bundesverband Deutscher Autoren”, azaz a Német Szerzők Szövetségének. Ez a berlini székhelyű szervezet a szellemi értékek nyugat és kelet közötti cseréjét ápolta.

„Bekentnisse eines Birkenbaumes” címmel Dortmundban, 1990-ben jelent meg az első magyarországi német antológia. Előszavát Göncz Árpád magyar és Richard von Weizsäcker német államfők írták. 1992 óta a „VUdAK-könyvek” sorozatban jelentek meg irodalmi és képzőművészeti kötetek. 1996-ban 300 számozott példányban adtuk ki Robert König „Dort drunt an der Donau / Ott lent, a Dunánál” című, huszonkét eredeti grafikát tartalmazó gyűjteményét, mely, egy dokumentumokat tartalmazó kísérfüzettel kiegészítve szemlélteti a magyarországi németek történetét. A Szövetségnek jelenleg negyvenöt tagja van, akik az irodalmi vagy a képzőművészeti szekcióban ténykednek.

Baján idén tisztújításra is sor került: a Képzőművészeti Szekció elnöke Matzon Ákos festő, az Irodalmi



A bajai Városháza a Fő téren

Szekció elnöke Becker Robert költő, a VUdAK elnöke pedig Schuth János lett. A tisztségviselők társadalmi munkában dolgoznak.

A hagyományoknak megfelelően a költők és írók a bajai Magyarországi Németek Általános Művelődési Központjának gimnazista osztályaiban olvasták fel műveiket németül – Korb Angéla, Arnold Krisztina, Koloman Brenner, Nelu Bradean Ebinger, Michaelisz József és Valentin István – Manz Alfréd tanár, költő szervezésében, majd az intézmény aulájában diákok és pedagógusok köszöntötték a VUdAK tagjait. Ezt követően a képzőművészek a bajai *Nemzetiségek Házának* rendezvénytermében nyitották meg kiállításukat. Az eseményen a közeli Vaskútról érkezett vegyes kórus sváb népdalokkal színesítette az est programját. Schuth János elnök és Cseh Borbála művészettörténész együtt mutatta be a költőket és képzőművészeket. A közönség nagy érdeklődéssel fogadta a kiállított műveket és hallgatta a felolvasó művészeket. A Nemzetiségek Háza előszobájában örömmel fedezték fel azt a polcot, amely a horvát, német és cigány kiadványok mellett a BARÁTSÁG-ot is olvasásra kínálta.

A közgyűlés döntött arról is, hogy jövőre a VUdAK Stuttgartban rendezi meg a következő műhelybeszélgetéseket, s a tagok több kiadvány megjelentetéséről és kiállítások megrendezéséről is határoztak 2013-ban.

A rendezvény Nemesnádudvaron/Nadwar zárult, ahol már újbórnév volt a pincesoron, néptáncsal, fúvósokkal és persze koccintással, az újbórnév kóstolásával. Baja kiváló házigazdája volt az idei rendezvénynek.

yer



Nemzetiségek Háza

A német nyelvű felolvasások közönsége  
a Magyarországi Németek Általános  
Művelődési Központjában



Nemzetiségi kiadványok  
a Nemzetiségek Házában



A vaskúti férfi-kvintett

Bajtai László felvételei

A VUdAK közgyűlése

Pincelátogatás Nemesnádudvaron

